

淮阴报

引导 服务 贴近



星期三 2023年5月
农历癸卯年三月廿八

17



淮阴报电子版：<http://hybszb.newshy.net>

中共淮安市淮阴区委主办

淮阴区融媒体中心编印

总第4408期

李森来我区开展“进企业促发展”代表履职建功主题活动

■融媒体记者 姚倩

本报讯 5月16日，市人大代表、市委常委、宣传部部长、秘书长李森到马头镇开展“进企业促发展”代表履职建功主题活动。王建军、杨颖、周淮英、张光亚等省、市人大代表以及区人大常委会副主任万家胜参加活动。

李森一行先后来到江苏天丰种业有限公司、淮安华花卉有限公司、淮安三商农业科技有限公司，实地了解企业生产经营情况、行业发展前景、存在问题和困难。座谈会上，代表们面对面对倾听企业发展诉求，积极建言献策，助推问题解决。

李森强调，要学深悟透习近平总书记重要讲话精神，把握建设农业强国的重大意义，以建设农业强市为切入点和发力点，切实把思想和行动统一到中央和省委部署要求上来，精准把握建设农业强市的长期任务，聚焦全面推进乡村振兴这个当前重点任务，全力打造长三角北部绿色发展生态富民的乡村振兴“淮安样板”。要稳定水稻种植面积，突出资源禀赋、绿色生产、融合发展和质量效益，突

出品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产，聚力推进优质稻米全产业链高质量发展，促进稻米供给侧走向高端化、品牌化、特色化，打造中高端稻米产业的区域样板。要围绕“品牌打造”，大力推进“淮安大米”全产业链建设，着力建设一批高标准产业化订单生产基地，建立健全从品种选择、种植规程、加工储藏到大米产品全覆盖的标准化体系和产品质量安全追溯制度。要着力加强稻米产业龙头加工企业培育，强化示范带动，将淮安农业大市、优质稻米资源优势转化为竞争优势和产业优势。要创新发展思路、强化统筹谋划，从融合贯通、互促互进的角度，建立产业联盟、协会等机构，加强企业联动，把农业优势转化为产业优势，让农文旅赋能乡村振兴。

市人大代表、区委书记王建军说，淮阴拥有淮安农科园国家级平台、刘老庄省级农业产业示范园，是全市乡村振兴“三级先导”工程的主阵地和核心区，加快建设农业强区有基础、有优势、有机遇。要聚焦一二三产融合发展方向，突出农业全产业链建设，促进产业形态更高级、优势更明显、特色更突出。要发挥淮安农科园示范引领作

用，加快打造农产品标准化生产基地，全力建设省农业现代化先行区，积极培育市级以上农业产业化龙头企业。要重点推进优质稻米、绿色蔬菜、规模畜禽和水产等区域特色产业集聚发展，聚焦凌桥大米、丁集黄瓜等一批具有鲜明地域特色的农业品牌，多措并举擦亮淮阴特色农业“金招牌”。要坚持“项目—产业链—产业集群”发展思路，办好“2+2+N”农业招商活动，着力引进一批关联度高、实力强、带动作用明显的强链、补链、延链项目。要构建产加销一体化模式，实施“互联网+”农产品出村进城工程，引导农业产业链前伸后延。淮阴也是淮安历史文化的根和魂所在，要全面提升全域旅游发展水平，积极探索发展“农业+旅游”“农业+文化”“农业+养老”等农业新业态，积极打造集休闲观光、特色采摘、农事体验等为一体的乡村旅游新产品，全面打响淮阴旅游的金字招牌。王建军表示，淮阴区将始终坚持以人民为中心的发展思路，持续优化营商环境，不断提升服务效能，努力形成尊商重企、助力发展的良好氛围。对此次走访中收集到的问题，将会同相关部门一一讨论，研究对策，推动问题解决。



近日，淮高镇刘河村稻菇轮作种植基地一派繁忙景象，村民忙着采收蘑菇供应市场。近年来，该村积极推进“稻菇轮作”种植模式，提高土地效益，增加农民收入。

■融媒体记者 刘须连 张儒家

我区收听收看省安委会全体（扩大）会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会

表既是荣誉，更是责任。各级人大代表要充分发挥表率带头、桥梁纽带作用，深入一线，积极履职尽责，当好宣传员、信息员、协调员、监督员，倾听企业诉求，为企业出谋划策，解决发展瓶颈，改善营商环境，做好服务文章，切实为企业纾困解难；要强化自身履职意识，围绕地方经济社会发展，依法监督、主动作为，积极建言献策，以人大之力赋能高质量发展。

陈张表示，本次活动是人大代表与企业加强沟通联系、提升淮阴营商环境的重要渠道。下一步，我区将持续加强人大代表与辖区企业的联系，发挥代表宽领域深层次的专业优势和积极履职的主动性优势，深入企业了解企业经营发展面临的突出问题和实际困难，架起沟通桥梁，加大服务企业力度，为企业营造更好的营商环境，全力助推经济社会高质量发展。

本报讯 5月15日，省安委会全体（扩大）会议暨全省重大事故隐患专项排查整治行动动员部署会召开，深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真落实党中央、国务院决策部署和省委工作要求，部署全省重大事故隐患专项排查整治行动。省长、省安委会主任许昆林出席会议并讲话。区领导陈张、胡珍、胡娟娟在淮阴分会场收听收看。

许昆林指出，今年以来，全省扎实开展安全生产风险专项整治巩固提升年行动，有力维护了安全生产形势的总体平稳。要充分认识开展重大事故隐患专项排查整治的重要性、紧迫性，以最严格措施、最严谨作风、最严肃问责狠抓落实，牢记“风险无处不在，成绩每天归零”，更好统筹发展和安全，始终绷紧安全生产这根弦，彻底排查各种安全隐患，坚决防范遏制重大安全事故发生。

许昆林强调，要牢牢把握专项排查整治工作要求，紧扣“三个层面”“四个突出”工作重点和主线，按照国家和我省方案，全面、系统、深入抓好落实。要突出整治重点，聚焦危险化学品、矿山、交通运输、建筑施工等12个重点领域，近年来有关重特大事故暴露出的问题隐患，医院、养老院、商场、大型综合体、高层建筑等高风险场所以及小餐饮、小旅馆等“九小场所”，持续加大排查整治力度，确保发现的问题闭环整改到位。要压实压实责任，一体推进“三个责任”落实，企业层面要更加严格落实主要负责人的责任，坚决防止企业安全责任悬空，部门层面要更加严格落实“三管三必须”，提升发现问题、解决问题的强烈意愿和能力水平，党委政府层面要更加严格落实领导责任，提高领导安全生产工作的水平。要夯实基层基础，加强对电气焊、外包作业、“厂中厂”等安全治理难点问题攻坚，加快现代科技在安全生产领域的推广应用，强化基层安全监管机构和队伍建设，普及专兼职安全员，健全安全生产举报奖励体系，做到“抓整治”与“打基础”并举，不断提升本质安全水平。要加强组织领导和工作统筹，强化安全指导和安全宣传，结合正在开展的主题教育，进一步密切与企业的沟通联系，帮助解决实际困难问题，凝心聚力推动专项排查整治取得实效。当前我省已经进入汛期，要密切关注雨情、水情、旱情变化，加强监测预警，充实抢险物资，做好应急值守，切实维护好人民群众生命财产安全。

（孙逊）

我区举办“外事惠企面对面”活动

日前，我区举办“外事惠企面对面”活动，凯乐汽车、中绿园林等20家区内重点外贸企业参加活动。

活动中，市外办相关人员宣讲APEC商务旅行卡申办、海外领事保护及外国人来华邀请等政策，区税务局相关人员宣讲外企税收等方面政策，区商务局相关人员介绍外贸惠企政策、发放跨境电商“一本通”及重点境内外展会促进计划等资料，企业代表隆泰国际负责人分享进出口业务方面的工作经验。

本次活动使与会企业对外贸新政策有了进一步了解，为企业经营发展提供了有力支撑和保障。

（张娟）

我区适龄女生HPV疫苗接种工作全面启动

近日，笔者从区卫健委了解到，我区适龄女生HPV疫苗接种工作已于5月11日全面启动，全区共设立23个接种点，辖区内初一女生家长经学校统一组织预约后可以带领孩子就近前往接种。

为适龄女生免费接种HPV疫苗是2023年度省政府13类55件民生实事之一，是增强群众宫颈癌防治意识，预防和减少宫颈癌发生，全面提高全区女性健康水平的重要举措。只要健康状况良好，没有HPV疫苗接种禁忌，可按照知情自愿免费的原则进行接种，共接种两剂次。目前，针对初一女生免费接种使用的HPV疫苗是二价HPV疫苗。据前期接种需求摸底，全区有意愿接种的初一女生有3900余人，远超过省定人数。

据了解，我区将强化工作举措，确保适龄女生HPV疫苗接种愿种尽种；加强宣传引导，消除接种顾虑；严格健康评估，保障接种安全；优化服务模式，消除接种障碍。各相关部门要协同发力，扎实推进适龄女生HPV疫苗接种工作。

（崔雨秋）

分批种植促增收 蔬菜大棚铺就致富路

柿红钱袋鼓，人勤收获丰。进入5月，长江路街道果林村蔬菜大棚里的西红柿迎来丰收，一个个火红的小灯笼点缀在绿叶间，甚是喜人。眼下进入销售旺季，种植户们忙着采摘、分拣、销售，一派丰收的景象。

果林村具有种植传统蔬菜的优势，从1988年开始，就一直种植无公害优质蔬菜，西红柿、紫芽青萝卜、大白菜都是具有代表性的主要产品，而且果林村种植的西红柿以果肉饱满、沙瓤多汁、酸甜可口著称。合作社负责人马玉莲告诉记者，“现在我们的西红柿每天都在采摘，一部分是电商订购，一部分是发

往周边超市。每天能采摘1000多斤，价格每斤2块5到3块不等”。

与去年的种植方式不同，为了最大程度保证供应产品的 freshness，今年马玉莲采取了分批种植的方法，确保近两个月内，每次提供给客户的都是新鲜采摘的西红柿。同时，也为自

己省去了一笔仓储的费用。

果林村目前蔬菜种植面积达400亩，每年可以为市场提供大约200吨的蔬菜。而且蔬菜种植涵盖四个季节，一年四季都能提供优质新鲜的无公害蔬菜。果林村党总支书记李大闯表示，“现在农户种植的西红柿都是错峰分批

种植，第一批已经上市，第二批已经结果，第三批正在着手准备栽种，通过分批栽种使得西红柿可以源源不断供应市场。”

近年来，果林村坚持把农业产业结构调整摆在突出位置，加快推进农业品牌基地建设，大力发展高效农业，引导农民种植西红柿、紫芽青萝卜等绿色无公害蔬菜，既丰富了市民“菜篮子”，又鼓起了农民“钱袋子”。果林村每户都种植蔬菜，年均每户收入12万元左右，村集体通过电商领办，可以带动村集体增收70万元左右。”果林村党总支书记李大闯说。

西红柿种植，托起农民致富梦。下一步，果林村将以乡村振兴党建引领+合作社领办+电商平台销售+“公司+农户”的模式，加快现代化农业发展步伐，持续放大土地经济效益，完善蔬菜大棚技术管理，通过改良蔬菜品种，提高种植水平，让生机勃勃的蔬菜产业带动农业增效、农民增收，成为当地乡村振兴的“新引擎”。（刘须连 张儒家 王鹏飞）

强信心 稳经济 促发展

使人享其行、物畅其流
——奋进新征程 喜迎二十大

近日，多个交通物流领域相关数据公布。看交通，“五一”假期，全国铁路、公路、水路、民航发送旅客总量超2.7亿人次，日均发送量比2022年同期增长162.9%。看物流，4月份，中国物流业景气指数为53.8%，基础继续巩固；电商物流总业务量和农村电商业务量实现连续4个月上涨。一系列数据彰显流动中国的旺盛活力，映照经济发展回升向好的良好态势。

一头连着生产、一头连着消费，交通物流是畅通国民经济循环的重要一环，是维护人民群众正常生产生活秩序、促进产业链供应链稳定、服务经济社会改革发展稳定的重要基础。便捷畅通的交通运输条件，能够有效降低运输成本，促进人才、资金、技术等各类生产要素流动、聚集，激发市场活力，为经济社会发展提供有力支撑。这要求我们不断加快完善现代综合交通运输体系，把交通优势转化为发展动能。

习近平总书记强调：“坚持创新驱动，增强发展动能”“使人享其行、物畅其流”。今天，从智慧公路到智慧港口，从无人机到分拣机器人，各种新技术、新业态蓬勃兴起，为交通物流行业发展打开了新的空间。注重科技赋能，大力发展战略性新兴产业深度融合，必能促进交通运输提质增效、扩功能，让流动中国始终充满繁荣发展的活力。

转载自《人民日报》

时评
SHI PING